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4/24　授業参観の感想
１年生
家では見られない一面がみられた。
保育園とは全く異なる環境で一生懸命頑張っている姿が見られた。
ちゃんと１年生がんばっているんだなぁ
親の目も気にせず授業に取り組めていた。
日々悪戦苦闘していますがみんな丁寧な字で、綺麗に頑張って書いていて成長を感じた。
授業に活気を感じられた。成長ぶりを感じた。


２年生
真面目に授業に取り組む背中に2年生らしい成長を感じた。これからも楽しみに見守っていきたい。
２年生になって手を挙げられる積極性が見られてよかった。
頑張る姿に感動した。
２年生ってこんなにも成長しているんだ。
とてもいい雰囲気の授業だなぁ。
目標も子どもたちで考え書いていた様子がうかがえて、とても成長を感じた。
新しい担任の先生とコミュニケーションがとれている様子がわかり安心した。
発表する人を当てていたりして成長を感じた。
座る姿勢も良かった。


３年生
[bookmark: _Hlk164839248]すすんで話し合いをしていたのが印象的。
クラスの雰囲気も明るく、 とても良かった。 
とても積極的に発表できていて、授業に活気を感じられた。 


４年生
楽しそうに詩を作っている姿が印象的。
真面目にする時は真面目に授業を受けている娘をみて成長を感じた。
子供達が一生懸命考え自分の言葉で伝えようとしている姿が素敵！ 
先生の声も、後ろまで届いていて分かりやすかった。これからの子供達の成長を楽しみに！　　　積極的に授業に参加しようと頑張っていた。
お喋りしたりせず集中して授業に望めていた


５年生
新しい学年になり、積極的に手を挙げて発表しようとしている姿を見て成長を感じた。
話し合いの際、すすんで話し合いをしていたのが印象的。
今日は授業参観ありがとうございました。 
子供の成長を感じる事が出来た。
進んで話し合いをしていたのが印象的
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６年生
横を見たりせず姿勢を正し前をしっかり見て授業をしていたのが印象的。
グループで意見をまとめる授業でしたが、まとめて発表できていたのでよかった。
今後の社会に適応した授業のあり方になっていると実感した。
友達と意見を言い合い、考えて表現し、成長している姿を感じることができた。
学級懇談会でクラスの様子、今後の教育方針が例年以上によく分かった。
黙々とタブレットに向かって考えを打ち込んでいる子ども達に時代の変化を感じた。
みんな楽しそうに授業を受けていて先生方には感謝している。
タブレットを使うと言うのが自分の時と違うので新鮮。


久美の子１組２組
先生の話や他の生徒さんたちの意見など、ちゃんと聞ける子に成長していってもらいたい。
楽しそうに授業を受けていた。 
家にきな粉を持って帰って来て食べさせてくれた。きな粉がとても美味しかった。
我が子のことをよく理解し、しないといけないこと、次の活動などを自分で考えられるように促して頂いた。これが習慣付き、自分で考え行動する力がつくと嬉しい。日々ご指導ありがとうございます。ご指導、支援して頂くことが多く必要な子ですが、今後もよろしくお願いします。 

























