　　４月２０日　授業参観保護者感想　4/22時点
	１年生
[bookmark: _GoBack]授業に積極的に取り組んでいる。１年生になったばかりなのに、すごいなぁ、手を挙げて発表し、嬉しかった。

毎日楽しく学校に行っています。元気で頼もしかった。クラスの雰囲気も良くて嬉しかった。帰ったらたくさん褒めた。

椅子から離脱し立って発言するこの一連の動作をみて、あ〜小学生になったんだなぁ〜長時間授業聞いて行けるのかなぁ～と思い、心がほんわかした。


	２年生
先生の話を良く聞き、のびのびと元気に授業を受ける様子が見られた。みんなとても仲が良い。友達の話していることを一生懸命聞き取ろうとしていたり、間違っていることをやさしく指摘してあげたりしていた。

積極的に発言や意見を言いやすい雰囲気で子供達がイキイキと授業をしている様子が印象的

先生からの問いに、すぐに発言して失敗を恐れないところがよかった。一人一人意思表示がはっきりできているクラスだ。

おじいちゃんおばあちゃんには椅子を用意するなどの配慮が・・・あってもいいかな。

学習に対して真っ直ぐな姿勢、ルールを守ろうとする姿、相手への伝え方、１年経つとみんなしっかり成長していると感じた。

	３年生
話を聴こうとする姿勢が感じられた。

お姉さんになったなぁとおもい見ていました。階段に貼ってある作文も上手く書けていたことを家で話した。ありがとうございました。

いつもと違う雰囲気の中、一生懸命先生や友達の話しを聞き、頑張って作文を発表している姿がかっこよかった。子供達の作品が教室や廊下に展示されているのを見て、普段見られない子供達のがんばりや学びが、伝わり胸が暖かくなった。

みんなの良いところをしっかり聞き、みんな発表出来、しっかり拍手して相手を褒めてあげる事が日常でできているのだな。

話をちゃんと聞いて、わからないことは質問して、しっかり取り組んでいた。

タブレットを使用する授業が当たり前のようになっていたのが凄いと感じた。


日々の忙しい中、親も子も一緒になって子供の成長を共に感じながら皆で子育てをしていく雰囲気が良かった。

クラス人数によって参観しにくいです。廊下もいっぱいで参観しやすくしてほしい。

最初、人数が多いことからか教室の中に入って参観することができなかった。参観日なのにほとんど見えなかった方もおられた。もう少し机を前につめるなど、と思った。


	４年生
新しい先生になって不安でしたが、前よりも落ち着いて授業できていて良かった。

友だちの意見を参考にして自分の考えを膨らませていた。

タブレットを使った授業が随分定着しており、大人より上手に使いこなす様子に一緒に来ていた祖父母が感心してた。難しい授業にも関わらずしっかりと授業に参加している様子に成長を感じ、嬉しく思った。

教えてもらうだけじゃなく自分達で考えようとしていた。発言もちゃんとできていた。

タブレット学習やペーパーレスが進み、ジェネレーションギャップをひしひしと感じた。

算数の授業でしたが、1人で考えるのではなくグループなどで考えてもいいのではと思いました。友達と考えるのもあり、1人でするのもあり、最近の授業スタイルがそのような形だったので…。

	６年生
話を聴こうとする姿勢が感じられた。

授業で聞かれたことにすぐ反応できて和やかなクラスでした。落ち着いて授業を受けていたなと感じました。

みんなが真面目に授業に向き合っている姿勢が感じられました。

先生の話を聞いて、ちゃんと取り組めてました。

タブレットを使用する授業が当たり前のようになっていたのが凄い。

参観していて親も楽しく一緒に考えさせてもらいました。家に帰って子供の考えたのも聞いたりして家庭でも会話が広がりました。

授業に集中して臨めているようで安心した。最終学年、落ち着いて過ごせるといいなと思った。


貴重なご意見を励みにさせていただきます。
お寄せいただき、ありがとうございました。
