１学期を終えて

城陽市立久世小学校長　　吉川雅智　　　

　７月20日の終業式を持ちまして、70日間の１学期を無事に終えることができます。
　５月にコロナウイルス感染症も感染法上の５類に移行となり、学校生活の制限も緩和され、６年生の修学旅行をはじめ、校外学習、縦割班の活動、児童朝礼などを実施することができました。また、給食や水泳学習の制限も緩和し、給食時間やプールサイドからは楽しい明るい声が聞こえるようになりました。さらには、地域の行事も再開され、クリーン活動や久世ともだちランドもコロナ禍以前と同様に行われ、子ども達も地域に溶け込めるようになってきました。まだまだコロナウイルス感染症が収束したわけではなく、油断することはできませんが、子ども達の成長にとって大切な学びや感性を磨くことができるように教育活動を推進してまいりますので、今後ともご理解、ご協力をお願いいたします。
　さて、明日からはいよいよ38日間の夏休みに入ります。子ども達も楽しみにしていることでしょう。終業式では以下の話をしました。


　みなさん、おはようございます。（大きな返事が返ってきました。嬉しいです。）
　いよいよ今日で一学期が終わり、明日から夏休みが始まります。楽しみですね。

　さて、１学期の始めに、全校のみんなで頑張りたい「３つの「あ」」についてお話をしました。覚えていますか？
　「あいさつ」「あつまり」「あとしまつ」の３つの「あ」です。
　この１学期を振り返ってどうですか？
　自分から「笑顔であいさつ」できましたか？
　朝の挨拶は、多くの人が元気に挨拶をしていました。校長先生はとっても嬉しかったです。

「あつまり」、時間を守れましたか？　チャイム行動ができましたか？
自分や誰かのことを考えて「あとしまつ」ができましたか？　勉強道具の後片付け、掃除道具の後片付け、しっかりできましたか？　

もうちょっとだったかなと思う人。
大丈夫ですよ。これから始まる夏休みがあります。この夏休みも、おうちで「３つの「あ」あいさつ、あつまり、あとしまつ」を頑張ってほしいと思います。

　朝起きたら、お家の人に「おはよう」、お出かけの時には「いってきます」と、しっかり挨拶をしましょう。そして、勉強した後や遊んだ後は、「あとしまつ」、後片付けをしっかりしましょう。また、ごはんを食べた後、食器洗いのお手伝いすることも「あとしまつ」です。頑張ってほしいと思います。
　友達との約束の時間、習い事の時間、おうちに帰る時間など、あつまり、約束の時間を、しっかりと守りましょう。頑張ってくださいね。

　そして今日は、もう一つ「あ」をプラスします。それは、「あきらめない」の「あ」です。
　自分の目標に向って、全力で「あきらめず」に取り組むこと。夏休みは色んなことにチャレンジすることができます。目標を持ち、「あきらめず」に全力で取り組んでください。

　元プロ野球選手で元大リーガーのイチローさん。皆さん知っていますか。日本でも活躍し、アメリカの大リーグでも活躍をしたイチローさんですが、彼はこんなことを言っています。

「小さいことを重ねることが、とんでもないところに行く、ただ一つの道だと感じている」と言っています。「小さいことを積み重ねることが大切だ」ということです。

　誰にでもできるような小さなことを、誰にもできないくらい、ずっと「あきらめず」に続けられるかどうか。
「才能」とか「能力」とかの話になると、どうにもならないことですが。「あきらめず」に続けることであれば、なんとかなる部分ですね。自分しだいの部分ですね。

　みなさんも、この夏休み、１日１日、毎日、少しずつ、小さいことを「あきらめず」に続
けてほしいと思います。
　夏休みの宿題や1学期の復習を毎日、少しずつする。自由研究を少しずつ毎日続ける。
　毎朝、早起きをしてラジオ体操に行く。毎日、お家のお手伝いをする、なんでも良いので、
目標を持ち、毎日少しずつ、あきらめずに最後まで続けてほしいと思います。
　
　さあ、明日から３８日間の長い休みとなります。
　休み中は自転車に乗ったり、おうちの人と出かけたりすることも多くなると思いますが、交通ルールを守り、自転車の運転には十分気を付けてください。この後、大坪先生から夏休みの生活（過ごし方）についてのお話がありますので、しっかり聞いて、守ってほしいと思います。

　そして、8月２８日月曜日、二学期の始業式には、みなさんが元気な笑顔で登校してくることを楽しみにしています。これで、校長先生からのお話を終わります。

　例年、夏休み中に小学生が犠牲になる事故のニュースを多く目にします。休み中も、外で遊ぶときは自転車の乗り方に気を付けるなど、交通事故に合わないように心がけてほしいと思います。また、不審者や変質者の出現にも注意が必要です。児童一人の時がとても危険です。学校でも防犯教室を開催し、「いかのおすし」等指導しておりますが、ご家庭でも声かけをお願いします。気温が高くなると、熱中症の危険も高まります。学校でも指導しておりますが、休憩や水分補給をしながら、体を動かすこと等もあわせて、お子さんにお話しください。
　今学期も保護者の皆様や地域の皆様方の毎日の見守りのおかげで、子どもたちが、大きな交通事故もなく、安心安全に登下校できましたことに、心から感謝を申し上げます。引き続き、２学期以降もお世話になりますが、よろしくお願いいたします。
[bookmark: _GoBack]　８月28日の２学期の始業式には、子ども達の充実した元気な笑顔がそろうことを願っています。
