令和５年11月９日　
　保護者　様
京丹後市立しんざん小学校　
校　長　　友松　誉　

学 習 発 表 会 に 係 る お 願 い


　紅葉の候　保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝にてお過ごしのこととお喜び申し上げます。平素は本校学校教育にご理解とご協力いただき、誠にありがとうございます。
　いよいよ学習発表会の日が明後日に迫ってまいりました。学校では学習発表会に向け、最終確認の段階まできているところです。子ども達が精一杯発表する姿を楽しみに、ご来校いただけることをお待ちしております。
保護者の皆様には、下記の内容について、再度お知らせいたしますので、ご確認いただき、ご理解・ご協力をよろしくお願いいたします。



記

１　保護者の皆様へお願い
[bookmark: _GoBack]・子ども達が全校合唱の最終練習を行います。体育館への入場は、８時５０分以降としますのでご了承ください。ランチルームを控室としますのでご利用ください。
・発表開始の時刻は、進行上、前後することがありますので、お早めにご来校ください。
・人数制限はありません。
・グラウンドを駐車場とします。場内は徐行し、順序よく停めてください。
・児童玄関よりお入りください。スリッパの数に制限がありますので、上履きを各自で準備していただくようお願いします。
　・発表途中の出入りは発表の妨げになりますので、ご遠慮ください。
・体育館は常に換気します。必要に応じて、防寒具の準備をお願いします。
　・写真、ビデオ等の撮影はしていただいてもかまいませんが、SNS等インターネット上にアップすることのないようお願いします。
